

# Rok Fondu Ukrajina: Pojištěním vývozu za 400 milionů se EGAP vrací na úroveň před válkou

24.7.2024 - | Exportní garanční a pojišťovací společnost

**„Cílem Fondu Ukrajina je zachovat a posílit stávající obchodní vazby českých vývozců s ukrajinským trhem. A to se nám daří, protože jeho prostřednictvím pojišťujeme český vývoz na Ukrajinu zhruba ve stejném objemu jako v době před válkou. Tedy v objemu řádově stovek milionů korun ročně,“ vysvětluje předseda představenstva EGAP David Havlíček.**

Jedním z nově pojištěných vývozců je výrobce zemědělské techniky Farnet z České Skalice. Stroje na zpracování půdy a taky olejnatých semen vyváží do celého světa. I na Ukrajinu. *„Ukrajina byl v začátku podnikání naší firmy trh, který nám umožnil vyrůst. Už před válkou tam obdělávaly pole tisíce našich strojů. Pojištění Fondem Ukrajina od EGAP nám umožnilo dodat jistotu našemu obchodnímu zástupci přímo na Ukrajině a udržet tak obchodní vztahy, které jsme budovali roky,“ říká Karel Žďárský, majitel rodinné firmy Farnet.*

Právě výrobci zemědělské techniky a potravinářští producenti svůj vývoz na Ukrajinu pojišťují nejčastěji. *„Jedná se v naprosté většině o zemědělskou techniku a trvanlivé potraviny. V době před válkou byly ve struktuře exportu výrazně více zastoupeny dodávky z odvětví energetiky a strojírenství,“* dodává za **EGAP Havlíček**.

Fond Ukrajina disponuje kapacitou 339 milionů korun a je určen pro pojištění krátkodobého financování s maximální délkou splatnosti jednoho roku. Díky jeho revolvingovému charakteru lze po zaplacení úvěru uvolněné kapacity fondu opakovaně využívat. EGAP tak bez problémů dál přijímá nové žádosti.

Letos v květnu byly podmínky fondu zpřístupněny ještě většímu množství exportérů. EGAP tak pojišťuje vývozní zakázky českých firem v maximální hodnotě až 5 mil. eur na ukrajinského zákazníka (dříve 3 mil. eur) a nepožaduje doložení předchozího obchodního vztahu exportéra a ukrajinského dovozce, ověřována je pozitivní platební zkušenost.

V loňském roce EGAP pojistil či zaručil vývoz zboží a investic českých firem v objemu 69 miliard korun, což je zároveň druhý nejlepší obchodní výsledek od vzniku pojišťovny. Hospodaření uzavřel se ziskem 1,8 miliardy korun. To je vůbec nejvyšší hodnota ve 32leté historii pojišťovny. Za celou dobu své existence EGAP pojistil vývoz českých firem v objemu přesahujícím jeden bilion korun do 130 zemí světa.

**EGAP (Exportní garanční a pojišťovací společnost a.s.)** je státem vlastněná úvěrová pojišťovna se zaměřením na tržně nepojistitelná politická a komerční rizika spojená s financováním vývozu zboží, služeb a investic z České republiky.

**FARMET a.s.** se specializuje na vývoj a výrobu zemědělských strojů na zpracování půdy a setí, technologií na zpracování olejnatých semen, zpracování rostlinných olejů, technologií pro výrobu krmiv s možností extruze.

<https://www.egap.cz/cs/rok-fondu-ukrajina-pojistenim-vyvozu-za-400-milionu-se-egap-vraci-na-uroven-pred-valkou>